

奋力书写我国工人阶级投身
强国建设民族复兴的壮丽篇章

——在中国工会第十八次全国代表大会上的致词
(2023年10月9日)

蔡奇

(上接第1版)

迈上新征程,党的二十大鲜明确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。党的中心任务就是中国工人运动和工会工作的主题和方向。我国工人阶级要紧紧围绕党的中心任务,发扬优良传统,强化使命担当,以更加饱满的热情、更加顽强的奋斗、更加智慧的创造,全身心投入强国建设、民族复兴伟业,用劳动书写绚丽多彩的时代画卷。

以忠诚可靠赓续工人阶级政治本色。工人阶级是我们党最坚实最可靠的阶级基础。新征程上,工人阶级要坚定不移听党话、跟党走,要自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个自信”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要牢固树立共产主义

远大理想和中国特色社会主义共同理想,把自身前途命运同国家和民族前途命运紧紧联系在一起,在推进中国式现代化中贡献智慧和力量、创造美好生活。

以劳动创造担当工人阶级使命任务。新征程上,工人阶级要围绕贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展,在推进重大战略、重大工程、重大项目、重点产业中攻坚克难、拼搏奉献,在千帆竞发的经济建设洪流中干事创业、奋楫争先。要立足本职岗位,诚实劳动、勤勉敬业,敢为人先、争创一流,依靠劳动创造扎实推进中国式现代化,奏响劳动光荣、创造伟大的时代强音,铸就工人阶级新辉煌。

以过硬本领展现工人阶级时代风采。新征程上,工人阶级要树立终身学习的理念,密切关注行业、产业前沿知识和技术进

展,牢牢扎根的知识根基。要干一行、爱一行、精一行,勤学苦练、深入钻研,走技能成才、技能报国之路。要锐意创新、勇于创造,聚焦关键核心技术,提高自主创新能力,让更多创新成果竞相涌现,奋力跑出工人阶级创新的“加速度”。

以团结奋斗弘扬工人阶级崇高品格。新征程上,工人阶级要自觉践行社会主义核心价值观,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,争当弘扬社会风尚的表率。要坚定战胜各种困难的信心和决心,勇于迎接各种风险挑战,不以事艰而不为、不以任重而退缩,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。要增进团结统一,心往一处想、劲往一处使,团结成“一块坚硬的钢铁”,推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、行稳致远。

工会是中国共产党领导的

工人阶级群众组织,承担着组织动员广大职工为完成党的中心任务和团结奋斗的历史使命。新征程上,各级工会要坚持走中国特色社会主义工会发展道路,忠诚党的事业、竭诚服务职工,勇于担当,奋发进取,推动党中央决策部署在工会系统落地见效,奋力谱写党的工运事业崭新篇章。

要始终坚持正确政治方向。工会组织首先是政治组织,工会工作首先是政治工作。各级工会要学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要创新思想政治工作方式,持续推动党的创新理论走进职工当中,教育引导广大职工紧密团结在党的周围,不断巩

固党长期执政的阶级基础和群众基础。

要广泛凝聚团结奋斗伟力。围绕中心、服务大局是工会组织的光荣传统。各级工会要围绕推动高质量发展,广泛深入开展各种形式的劳动和技能竞赛,深化群众性创新活动,激发亿万职工建功立业、创新创造的智慧和力量。要深化产业工人队伍建设改革,发挥牵头抓总作用,落实思想引领、建功立业、素质提升等三项措施,健全技能形成和职业发展体系,培养造就更多的大国工匠和高技能人才。要做好劳模评选表彰和服务工作,选树宣传“大国工匠”、“最美职工”,引导广大职工争当劳动模范、能工巧匠,营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围。

要切实提高维权服务质

量。维护职工合法权益、竭诚服务职工群众是工会组织的基本职责。各级工会要坚持以职工为中心的工作导向,完善以普惠性服务和精准帮扶为重点的服务体系,为职工群众提供贴心服务。要高度关注新就业形态劳动者、农民工、城市困难职工等群体,帮助他们解决急难愁盼问题。要突出企业工会主体作用,健全以职工代表大会为基本形式的企业民主管理制度。要健全劳动关系协商协调工作机制,夯实和谐劳动关系基础,坚决维护劳动领域政治安全。

要有效发挥桥梁纽带作用。各级工会要坚持改革创新,围绕保持和增强政治性、先进性、群众性,在建机制、强功能、增实效上下更大功夫,不断增强工会组织的吸引力、凝聚力、战斗力。要树立大抓基层的鲜明导向,有效激发基层工会活力。

要推进工会工作法治化建设,依法建会、管会、履职、维权,要打造忠诚干净担当的高素质专业化工会干部队伍。要落实新时代党的建设总要求,推动工会系统党的建设高质量。

工会工作是党的群众工作的重要组成部分。各级党委(党组)要加强和改进对工会工作的领导,把党政所需、职工所急、工会所能的事更多地交给工会去办,及时帮助解决实际问题,为工会履职创造有利条件。

各位代表,同志们!劳动创造幸福,奋斗铸就伟业。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗!

最后,预祝中国工会第十八次全国代表大会圆满成功!
新华社北京10月9日电

人民日报社论:
在强国建设、民族复兴的新征程上
充分发挥主力军作用
——热烈祝贺中国工会第十八次全国代表大会开幕

中国工会第十八次全国代表大会在京隆重开幕。这对于团结动员亿万职工依靠劳动创造扎实推进中国式现代化,在强国建设、民族复兴的新征程上充分发挥工人阶级主力军作用,具有重大意义。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

劳动创造幸福,实干成就伟业。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民迎难而上、砥砺前行,创造了新时代的伟大成就,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。我国工人阶级在党的领导下,以高度的主人翁意识、高昂的劳动热情和忘我的奉献精神,积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践,在实现中国梦

伟大进程中拼搏奋斗、争创一流、勇攀高峰,发挥了重要作用,作出了突出贡献。实践证明,我国工人阶级不愧是中国共产党最坚实最可靠的阶级基础,不愧是我们社会主义国家的领导阶级,不愧是先进生产力和生产关系的代表,不愧是坚持和发展中国特色社会主义的主力军。

工会是党领导的工人阶级群众组织,是党联系职工群众的桥梁和纽带,是社会主义国家政权的重要社会支柱。新时代以来,习近平总书记围绕工人阶级和工会工作发表了一系列重要论述,科学回答了一系列方向性、根本性、战略性重大问题,为新时代工运事业和工会工作创新发展指明了前进方

向,提供了根本遵循。中国工会十七大以来,各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,组织动员广大职工建功立业,做好维权服务工作,推进工会系统自身改革,深化产业工人队伍建设改革,全面加强工会系统党的建设,取得了新的显著成效,工会在党和国家工作大局中的作用进一步彰显。

党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党和国家事业发展的目标任务。习近平总书记强调,“我们的现代化既是最

难的,也是最伟大的”“无论时代条件如何变化,我们始终都要崇尚劳动、尊重劳动者,始终重视发挥工人阶级和广大劳动群众的主力军作用”。全面建设社会主义现代化国家,符合全国各族工人根本利益和共同愿望。自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者、忠实实践者,把党和国家确定的奋斗目标作为自己的人生目标,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,我国工人阶级一定能以不懈奋斗书写新时代华章。引导广大职工群众听党话、跟党走,巩固党执政的阶级基础和群众基础,是工会组织的政治责任。坚持党对工会工作的领导,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,认真履行维护职

工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,构建联系广泛、服务职工的工会工作体系,努力提高工会工作能力和水平,一定能把广大职工凝聚在党的周围,为全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。

社会主义是干出来的,新时代是奋斗出来的。新征程是充满光荣和梦想的远征,没有捷径,唯有实干。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,诚实劳动、勤勉工作,锐意创新、敢为人先,充分发挥主力军作用、充分激发劳动热情和创新发展活力,在强国建设、民族复兴的新征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业。

三朵“金花”绽放人民大会堂



左起雷昇美、雷淑静、钟希姣。

本报特派记者胡朔摄影报道 昨日的北京秋高气爽、晴空万里,来自全国各地的代表庄严肃穆地步入人民大会堂,参加中国工会第十八次全国代表大会。人群中,浙江代表团的三朵“金花”格外惹眼,她们分别是常年扎根基层医疗服务岗位,立志为全方位全周期保障人民健康贡献力量的雷昇美;放弃高薪辞职回村,带领村民发展乡村、共

同致富的钟希姣;还有1997年出生,也是团里年纪最小的雷淑静。由于三人均是苗族,绚丽的服饰,灿烂的笑容,让她们成为人民大会堂东广场上的一道亮丽风景。“我们在重要的时刻,会选择最具民族特色的服装,盛装出席。”三人不约而同地表,这次来北京,要认真参会、虚心学习,为保障广大职工权益积极建言献策。

垃圾分类 绿色亚运

主题活动连办五年打造善治氛围



亚运会开幕式当日,杭州临平老城区的工农新村社区朝阳新苑小区,开展了“喜迎国庆 欢度中秋 垃圾分类与您同行”主题活动。江南的秋分虽然飘着蒙蒙细雨,但一点儿不影响居民参与活动

的热情。大家搬桌椅布置会场,物业公司工作人员忙着悬挂活动横幅,阿姨们争先恐后地跑上单元楼道招呼在家的居民参加活动。朝阳新苑小区作为社区垃圾分类先行试点小区,充分发挥党建引领带动作用,“社区、物业服务企业、小区业委会”三位一体,通过共建共治共享,积极打造环境优美、文明和谐的善治氛围。今年是小区连续第五年开展“喜迎国庆 欢度中秋 垃圾分类与您同行”活动,对垃圾分类优秀的家庭分发中秋礼品,借此激励更多的人积极参与到垃圾分类工作中来,为小区环境贡献自己的一份力量。

活动于当天10时开始,朝阳新苑小区业委会主任代表业委会,感谢每户家庭为小区垃圾分类和环境整治做出的贡献,并宣读一年来垃圾分类优秀家庭名单,颁发礼品以示鼓励。领到礼物的家庭表示,会继续做好垃圾分类工作,为保持小区环境整洁做出贡献。

朝阳新苑小区从原来的环境卫生脏乱差慢慢变成整洁、优美、宜居的新形象,离不开物业的管理、业委会的支持、社区的督促,更离不开每一位业主的积极配合。垃圾分类源于每一位居民,也惠及每一位居民。

星级分类达人比武引领新风尚



近日,杭州市滨江区垃圾分类组织辖区街道社区工作人员、垃圾分类星级达人、垃圾分类志愿者、居民代表等,开展“保障亚运 分类有我”星级分类比武活动,做好以星级建设为工作,以实际行动助力亚运。

活动在分类知识培训中拉开帷幕。星级达人讲解了日常垃圾分类的规则方法并分享经验。随后,大家深入交流探讨,重点围绕亚运期间垃圾分类常态化、开展点位卫生环境管理、强化居民投放引导三个方面建言献策。

在“分类抢答大比武竞赛”环节中,大家热情高涨,各支队伍火力全开,凭借丰富的分类知识踊跃答题,参与者反应迅速、角逐激烈,将现场氛围推向高潮。

星级分类达人比武引领新风尚

随后,由星级达人带队,垃圾分类专职人员、专管员、党员志愿者、垃圾分类志愿者、亚运志愿者等参与,活动人员对辖区沿街商铺、小区定时投放点以及亚运通勤道路等进行检查,在星级分类达人带领下向周边餐饮、零售、服务业

活动还发起倡议,调动沿街商铺投身垃圾分类的积极性,齐心协力推动城乡环境再提升,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,助力亚运盛会圆满举办。



线路守护者的亚运“巡”常之路

“今天各个场馆都有多项赛事举行,大家在检查时不能有任何一点马虎,一定要细致再细致。”日前,国网杭州市萧山区供电公司亚运电力保障人员李盛骞在嘱咐完工作任务后,戴上安全帽,与同事一起前往所属片区开展巡线工作。

“虽然不能去到现场参与保电工作,但我们的工作同样重要。”此次杭州亚运会也是李盛骞首次参与重大赛事保电工作。从今年4月份开始,李盛骞便参与到亚运测试赛的保电工作中,这也让他有了更多赛事保电的经验和底气。“保电工作一定要做到精细。在考场上,60分就能及格,而在保电赛场上,99分就是不及格。”李盛骞说。

亚运会准备期间,望远镜和工具包成了李盛骞最靠谱的“搭档”,工具包里放着红外测温仪、测距仪等工具,这些都是他巡线时的必备装备。巡线的路上没有什么遮挡物,“晴天一身汗,雨天一身水”,就是他们保电时的真实写照。

台州供电:电竞主题活动为亚运喝彩

杭州亚运会举办之际,国网台州供电公司电竞协会开展“电竞亚运,有我喝彩”电竞主题活动,集中观赏亚运会英雄联盟项目决赛,为亚运喝彩,为选手助威。此次活动由公司工会主办,台电电子竞技协会承办。活动首先以亚运热门电竞比赛项目“王者荣耀”和“英雄联盟”为平台,组织了来自台州供电公司和宏创集团的9支代表队,50多名电竞爱好者开展团队对抗赛,现场气氛火热。赛后,电竞爱好者集中观赏了亚运会英雄联盟项目决赛,为中国亚运选手助威,体验了一场视觉与听觉的电竞盛宴。

关于G1522常台(上三)高速公路南接线路段施工公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定及《公路安全保护条例》第五十一条规定,决定于2023年10月11日至2023年11月20日(连续24小时,夜间不撤除)对嘉兴方向K190+428-K189+593(世纪大道上跨桥)实施封闭施工。如遇雨天等特殊施工情况,将根据现场实际情况调整。请过往司乘人员注意施工信息,关注FM93.7、高德百度等导航地图实时路况及沿线告示和情报板提醒,合理选择出行时间和路线。施工期间给您带来的诸多不便敬请谅解!绍兴市交通运输局绍兴支队大队绍兴市交通运输行政执法队绍兴市高速公路管理服务有限公司嘉绍管理处 2023年10月10日

领取新保险许可证公告

机构名称:中国平安财产保险股份有限公司富阳支公司 许可证编号:00116901 许可证机构编码:000017330111 业务范围:经营机动车保险、一般责任保险、船舶/货运保险、短期健康/意外伤害保险、信用保证保险、能源保险业务;经营上级机构在银行保险监督管理机构批准业务范围内授权的其他业务。 成立日期:2002年09月12日 经营区域:杭州市富阳区 机构住所:浙江省杭州市富阳区鹿山街道金鹿路269号鹿山时代城3号1102、1103室 邮政编码:311400 负责人:全周斌 联系电话:0571-63342584 许可证颁发日期:2023年10月8日

新塘街道塘里陈小商品市场房屋租赁合同公告

受委托,2023年10月17日14时30分开始在杭州市萧山区范围内以下公共资源交易电子监管服务平台(https://xsejy.xiaoshan.gov.cn/xelogle)对以下标的进行线上公开竞价,自由竞价时间为2小时(延时的除外) 一、拍卖标的及起拍价(采用有底价价拍卖,起拍价为首年租金) 塘里陈小商品市场

Table with columns: 序号 (Serial Number), 标的名称 (Item Name), 面积(平方米) (Area in sqm), 起价(首年租金) (Starting Price (1st Year Rent)), 拍卖保证金 (Auction Deposit). It lists several items for auction with their respective details.